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ATTI DELLA GIUNTA COMUNALE
Seduta del giorno 06/06/2023

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE n. 2023 - 260

L'anno duemilaventitre (2023) – addì sei (06) del mese di Giugno, si è riunita la Giunta 
Comunale. Sono intervenuti i Signori:

Nome Carica Presenza
FABBRI ALAN SINDACO Assente
LODI NICOLA VICE SINDACO Presente
FORNASINI MATTEO ASSESSORE Presente
TRAVAGLI ANGELA ASSESSORE Presente
GULINELLI MARCO ASSESSORE Presente
KUSIAK DOROTA ASSESSORE Presente
MAGGI ANDREA ASSESSORE Assente
COLETTI CRISTINA ASSESSORE Presente
BALBONI ALESSANDRO ASSESSORE Presente
GUERRINI MICOL ASSESSORE Presente

Presiede il Vice Sindaco Nicola Lodi, che constatato il numero legale degli intervenuti, 
dichiara aperta la seduta.

Assiste il Segretario Generale Francesco Babetto.

OGGETTO

RIAPERTURA DEI TERMINI PER PRESENTARE OSSERVAZIONI AL REGOLAMENTO 
“PIANO COMUNALE PER LA LOCALIZZAZIONE DEGLI IMPIANTI FISSI DI 
TELEFONIA MOBILE” AI SENSI DELL’ART 8 COMMA 6 LEGGE N. 36 DEL 22 
FEBBRAIO 2001 E LEGGE REGIONALE 31 OTTOBRE 2000, N. 30



Atto sottoscritto digitalmente secondo la normativa vigente

RIAPERTURA DEI TERMINI PER PRESENTARE OSSERVAZIONI AL REGOLAMENTO 
“PIANO COMUNALE PER LA LOCALIZZAZIONE DEGLI IMPIANTI FISSI DI 
TELEFONIA MOBILE” AI SENSI DELL’ART 8 COMMA 6 LEGGE N. 36 DEL 22 
FEBBRAIO 2001 E LEGGE REGIONALE 31 OTTOBRE 2000, N. 30

LA GIUNTA

PREMESSO

- che con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 9 del 27 febbraio 2023, dichiarata 

immediatamente eseguibile, ha  approvato il Documento Unico di Programmazione (DUP) 

2023-2025 e i relativi allegati;

- che con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 17 del 14 marzo 2023, dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il Bilancio di Previsione per gli esercizi 2023-

2025 e relativi allegati;

- che con deliberazione della Giunta comunale n. 112 del 28 marzo 2023, dichiarata 

immediatamente eseguibile, è stato approvato il Piano esecutivo di gestione 2023-2025, 

affidando ai dirigenti le risorse finanziarie di entrata da acquisire e di spesa da impegnare, in 

attuazione delle linee generali di indirizzo impartite dall’amministrazione e per assicurare la 

gestione dei servizi dell’ente;

- che con proprio provvedimento n. 222 del 23 Maggio 2023 è stato approvato il Piano Integrato 

di Attività e Organizzazione (PIAO) 2023-2025 e relativi allegati; 

- che con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 7 del 20 dicembre 2021, P.G. 155861, ha 

adottato  ai sensi dell’Art. 8 comma 6 Legge n. 36 del 22 febbraio 2001 e Legge Regionale 31 

ottobre 2000, n. 30, il Regolamento “PIANO COMUNALE PER LA LOCALIZZAZIONE DEGLI IMPIANTI DI 

TELEFONIA MOBILE”, composto dai seguenti documenti tecnici depositati presso il Servizio 

Qualità Edilizia - Pianificazione Territoriale: 

1. Relazione A – Relazione generale;

2. Relazione A1 – Relazione catasto siti;

3. Relazione B – Norme Tecniche di Attuazione;

4. Relazione C – Relazione di progetto;

5. Relazione D – Relazione isolinee;

6. Tavola 1 – Catasto siti;

7. Tavola 2 – Zonizzazione;

8. Tavola 3 – Siti per la localizzazione di nuovi impianti;

9. Relazione E – Verifica Ass. a Valsat; 

- che i citati elaborati sono stati pubblicati sul sito web del Comune di Ferrara mediante apposito 

avviso pubblicato anche all'Albo Pretorio Comunale, e sono stati visionabili presso il Servizio 

Qualità edilizia - Pianificazione territoriale – U.O. Pianificazione generale e paesaggistica, 

mettendo il Piano a disposizione del pubblico per 60 giorni consecutivi dalla data di 
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pubblicazione, così che chiunque potesse presentare osservazioni, pareri e memorie in forma 

scritta; 

- che, a seguito del deposito, sono pervenute n. 6 osservazioni nei termini sopracitati mentre 

fuori termine ne è pervenuta una ulteriore, così per un totale complessivo di n. 7 ; 

- che sono state svolte numerose commissioni consiliari, anche a titolo informativo, nel corso 

delle quali sono state formulate diverse osservazioni, sia da consiglieri che da soggetti privati 

chiamati ad intervenire sul tema elettromagnetismo quali esperti, che formalmente non 

possono essere acquisite in quanto i termini per la loro presentazione risultano scaduti; 

- che, in particolare, alcune di queste formulate successivamente alla scadenza dei termini 

concessi hanno evidenziato alcuni aspetti, che meritano ulteriori approfondimenti e verifiche, 

nonché fornito utili contributi che si ritiene doveroso recepire;  

DATO ATTO 

- che è interesse dell’Amministrazione consentire la maggiore partecipazione dei soggetti 

interessati all’istruttoria finalizzata all’approvazione del Regolamento recante “Piano comunale 

per la localizzazione degli impianti di telefonia mobile; 

- che è intenzione di questa Amministrazione addivenire ad una rapida definizione ed 

approvazione del Piano, ciò al fine di dare attuazione ad una adeguata programmazione e 

regolamentazione delle nuove installazioni per tutelare la salute dei cittadini; 

RILEVATA, quindi, la necessità di acquisire formalmente le predette osservazioni, ciò al fine di 

consentire una maggior completezza dell’istruttoria finalizzata all’approvazione del Regolamento 

recante “Piano comunale per la localizzazione degli impianti di telefonia mobile”,  

RITENUTO pertanto opportuno, per le motivazioni sopracitate, riaprire i termini di ulteriori 15 giorni, 

decorrenti dalla data di pubblicazione del presente atto, per la presentazione delle osservazioni, 

pareri e memorie in forma scritta, di cui verrà dato atto e tenuto conto ai fini dell’approvazione 

finale del Regolamento recante “Piano comunale per la localizzazione degli impianti di telefonia 

mobile”, precisando che le osservazioni già pervenute all’Amministrazione, sia a seguito del 

precedente avviso che dopo la sua scadenza, saranno tenute valide agli effetti del procedimento di 

formazione del predetto Regolamento; 

 

VISTI gli atti depositati presso l’U.O. Pianificazione generale e paesaggistica del Servizio Qualità 

edilizia - Pianificazione territoriale; 

VISTI i pareri di regolarità tecnica del Responsabile del Servizio Qualità edilizia - Pianificazione 

territoriale in qualità di proponente e del Responsabile di Ragioneria in ordine alla regolarità 

contabile (art. 49 – comma 1 – D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000); 

Con il voto favorevole di tutti i presenti
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DELIBERA

- DI RIAPRIRE, per le motivazioni in premessa specificate, per ulteriori 15 giorni, decorrenti dalla 

data di pubblicazione del presente atto, i termini per la presentazione delle osservazioni, pareri 

e memorie in forma scritta, di cui verrà dato atto e tenuto conto ai fini dell’approvazione finale 

del Regolamento recante “Piano comunale per la localizzazione degli impianti di telefonia 

mobile”, precisando che le osservazioni già pervenute all’Amministrazione, sia a seguito del 

precedente avviso che dopo la sua scadenza, saranno tenute valide agli effetti del 

procedimento di formazione del predetto Regolamento; 

- DI DARE ATTO che le osservazioni, pareri e memorie potranno essere inviate in modalità 

telematica tramite PEC al Servizio Qualità Edilizia – Pianificazione Territoriale 

serviziopianificazioneterritoriale@cert.comune.fe.it o in modalità cartacea a: Servizio Qualità 

Edilizia – pianificazione Territoriale – U.O. Pianificazione Generale e Paesaggistica del 

Comune di Ferrara P.zza Municipio n. 21, 44121, Ferrara; 

- DI DARE ATTO che il responsabile del procedimento è l’Arch. Fabrizio Magnani, Dirigente del 

Servizio Qualità edilizia - Pianificazione territoriale; 

- DI DISPORRE che il presente atto venga pubblicato all’Albo Pretorio online di questo Comune e 

sul sito web del Comune di Ferrara mediante apposito avviso; 

- DI DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 - 

comma 4 del D.Lgs. n. 267/00 con il voto favorevole di tutti i presenti

Letto, approvato e sottoscritto.

IL VICE SINDACO
Nicola Lodi

IL SEGRETARIO GENERALE
Francesco Babetto
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